

防汛救灾进行时·人民至上



商酒务镇——

不等不靠 灾后重建生产忙

商酒务镇白庄村西的农田里,传来阵阵发动机的轰鸣声,一台火力全开的马达正通过排水管把田里的积水抽到路边沟里;不远处的张洛庄村,排水完毕的玉米地里,村干部正在田间地头安装“草地贪夜蛾”诱捕器……

7月24日,天气放晴,商酒务镇一片繁忙。不管是普通农户、种养大户还是沿街商铺,都已经开始抢抓时机忙生产,灾后重建工作正在有序开展中。

暴雨停止洪水退去的第一天,韩庄村虎狼爬岭秋月梨种植大户赵光亮就第一时间对被暴雨积水冲倒的果林防护网和防护桩进行修补,动用大型钩机、铲车,将暴雨中挖开的排水通道重新铺设排水管,并恢复路面通行。

据了解,此次暴雨灾害,商酒务镇农田积水面积达1.6万余亩,目前各村排水泵正在日夜不停抽水外排,同时,每个村配有一两台挖掘机械,及时对积水地块进行疏导排水,镇村干部广泛宣传,提醒农户及时对苗情不好的秋作物进行补种。

“这两天玉米地里的水排完了,我就赶紧来厂里

继续做工,毕竟一天最高能拿到80多块钱工资。”在部辛庄村的宏森帐篷加工厂里,该村30岁的陈俊华一边手脚不停地赶工一边说。”

当前正是抓紧灾后恢复生产、田间管理的关键时期,商酒务镇充分做好农业支持,发放“草地贪夜蛾”诱捕器500余个、配套药物1000余支,全力实现灾后“虫口夺粮保丰收”,确保镇域粮食作物不出现大面积成灾,有力保障粮食安全和农业丰收。同时,对全镇受灾农作物、水利设施、道路桥梁、饮水工程等进行拉网式排查,并对过水区域进行防疫消杀,确保尽快恢复灾后生产。

“不放过一处风险,不遗漏一处隐患,商酒务镇一手抓防汛,一手抓生产自救。目前,1.6万余亩积水农作物排水工作已经大头落地。下一步,我镇将根据农作物受淹时间长短及受损程度及时定损,对需要补种的农作物及时补种;组织应急办、公安、市场监管、食安办综合执法队对辖区商铺、场馆进行灾后安全再排查,全力以赴做好灾后恢复重建和生产自救工作,力争大灾之年不减产。”商酒务镇负责人说。(李红果)

县民政局——

扎实做好防汛救灾工作

日前,县民政部门积极行动,扎实做好防汛救灾工作,全力保障强降雨过程中困难群众基本生活。

提高思想认识,层层压实责任。该局党组专题研究部署全县民政系统防汛救灾工作。主要负责同志率队深入灾情严重的观音堂林业生态旅游示范区、大营镇等实地查看民政服务机构和服务对象,详细了解他们的生产生活、住房安全、采取的防范措施以及存在的困难和问题。

加强隐患排查,及时避险转移。坚持以人民为中心,局领导班子按照分管业务和分包乡镇责任制,重点对分散特困供养户、低保户、散居孤儿、重度残疾人等进行跟踪服务,对存在安全隐患的,提前转移避险并加以妥善安置,督导各类养老机构、社会福利院、流浪乞讨人员救助站等场所进行安全检查和防疫消毒,确保供水、供电、供气、防火等设施正常运转。

主动开展救助,扩大救助范围。按照“先行救助”有关政策规定,实施临时救助,对符合低保条件的,按规定纳入最低生活保障范围。县流浪乞讨人员救助站进一步加大救助力度,扩大救助范围,加大街面巡查劝导救助力度,确保流浪乞讨人员生命安全。

整合资源,提升应急救援能力。严格落实值班备勤和讯息报告制度,紧盯重点隐患区域,提前预警,增强防范、及时整治,备足生活救助物资,确保一旦接到险情立即启动响应机制。

积极引导慈善和志愿服务力量。该局第一时间向全县社会各界发出防汛救灾倡议,动员全社会力量依法有序参与救灾工作,仅用2天时间,向社会募集价值35.1万元的防汛抗灾物资,分两批次运往新乡抗洪救灾一线。同时与慈善总会协调发起腾讯公益项目“防汛救灾、河南宝丰”,已募集善款1000万元,积极支援全县防汛救灾和灾后重建工作。(王佳林)



近日,我县遭遇强降雨,为防止各种有害细菌、蚊虫的滋生,为全体干部职工创造安全、卫生、健康的办公环境,7月27日,县机关事务服务中心联合县爱国卫生事务服务中心对县人大、县政协、县委、县政府机关院内进行整体环境消杀。

尹文琦 摄影报道

赵庄镇——

做好汛后防疫 确保安全无疫情

为及时做好汛后防疫工作,确保汛后无疫情,7月26日,记者在赵庄镇镇区和部分村庄看到,该镇防疫工作人员正在认真开展消杀工作。

“暴雨过后,被大水浸过的地方,会有多种致病微生物滋生。为有效防止疫情发生,大水退后要及时消毒。”工作人员说。

当天,工作人员对积水浸泡过的路面、墙面、受灾房屋、沟渠、草地、公共卫生间、下水道、垃圾桶等区域进行重点喷洒消毒。同时积极宣传灾后防疫注意事项,提高群众防病意识,确保“汛情之后无疫情”。

据了解,从7月25日开始,赵庄镇22个行政村已全面开展卫生清理和灾后防疫消杀工作,全方位构筑辖区防疫“安全线”。

“在防汛救灾、恢复生产的当前,赵庄镇党员干部将始终做到‘思想上绷紧一根弦、行动上铆足一股劲、措施上筑牢一堤坝’,时刻保持高压防控态势,坚守阵地,做到守土有责,守土尽责,防汛抗灾,确保全镇群众安全度汛。”赵庄镇负责人表示。(肖艳超)

县房产事务服务中心——

积极开展消毒消杀 保障居民身体健康

近日,我县遭遇强降雨,县城部分住宅小区和直管公房有不同程度的渍水,渍水后,会造成环境污染,病媒生物滋生。连日来,县房产事务服务中心组织物业公司对防汛值守点、渍水区域和卫生死角、四害滋生地,开展消毒消杀、健康教育和环境卫生整治行动,保障防汛值守人员和住户身体健康。

7月25日,该中心工作人员对直管公房进行全面喷药消杀,及时排查暴雨过后存在的安全隐患,并挨家挨户

为受灾商户和居民讲解防疫消毒知识,指导他们进行消毒防病处理,注意饮食卫生,预防灾后传染病的发生。

目前,该中心对全县552间直管公房、957户保障性住房集中开展常使用部位的消毒喷洒作业。同时督促42家企业开展65家物管小区的受损物业维修和消毒消杀工作,共有165人参加汛后环境清扫,清理卫生死角705个,消毒消杀面积约3.2万平方米,为居民们筑起了一道安全“保护墙”。(史军伟)

大营镇——

“庄稼卫士”为灾后秋作物把脉开方

走田头、查灾情、探虫情、观病情、访农户、传技术。7月26日,在大营镇万亩农田里,“庄稼卫士”正在田间地头忙于灾后农田指导管理。

眼下正是秋作物猛长时节,但由于田间积水,病虫害容易滋生。该镇组织农业技术人员深入田间一线,加强水淹农作物的病虫害防治和田间治理,做好技术指导服务,及时调运恢复生产所需的种子、化肥、农药等生产物资。同时,加强农田管护,确保秋粮稳产增收。

“不仅要及时排涝、施肥,也要时刻注意草地贪夜蛾出现,一旦发现立即上报。”该镇农业中心主任赵雪峰顶

着烈日走进玉米田,胳膊被玉米叶刮了几道口子。

“农作物经过水淹,土壤养分大量流失,加上根系吸收能力衰弱,及时追肥对植株恢复生长和增加产量十分有利。”瘦小的农技人员魏红果,鞋上、身上都沾满了泥泞,一副狼狈不堪的样子。

除此之外,该镇及时对接保险公司,组织各村农业信息员奔赴现场核查农作物受损情况,为保险公司高效、及时、准确地进行受灾农田理赔提供精准数据,有效降低农户在汛期的损失。

站在田埂上向远处望,绿油油的田地里,农民群众或扶株,或洒药,或施肥,一派繁忙景象。(陈亚沛 史军伟)